
รายงานผลการขบัเคลือ่นการด าเนนิงานสง่เสรมิสขุภาพกลุม่วยัเรยีนวยัรุน่ 
ศนูยอ์นามยัที ่6 รอบที่ 2 : 5 เดอืนหลัง ปี 2564 

กิจกรรม ตดิตามการด าเนนิงานของสถานศึกษาในการด าเนนิการตามมาตรการป้องกนัการแพรร่ะบาด 
ของโรคโควดิ-19 ตาม platform Thai Stop COVID 

  
1. สาระส าคัญ 
 กรมอนามัยจัดท ามาตรฐานการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคโควิด-19 ในสถานศึกษา ผ่านแพลตฟอร์ม 
Thai Stop COVID Plus โดยเน้นให้สถานศึกษาด าเนินการตาม 6 มาตรการหลัก  ประกอบด้วย 1)เว้นระยะห่าง 
(Distancing) 2) สวมหน้ากาก (Mask Wearing) 3) ล้างมือ (Hand Washing) 4) คัดกรองวัดไข้ (Testing) 5) ลด
การแออัด (Reducing) 6) ท าความสะอาด (Cleaning) 6 มาตรการเสริม ประกอบด้วย 1) ดูแลตนเอง (Self care) 
2) ใช้ช้อนส่วนตัว (Spoon) 3) กินอาหารปรุงสุกใหม่ (Eating) 4) ลงทะเบียน Thai Chana) 5) ส ารวจตรวจสอบ 
(Check) 6) กักกันตัวเอง (Quarantine) เพ่ือป้องกันการแพร่เชื้อในสถานศึกษา 

2. วตัถปุระสงค ์
1) เพ่ือศึกษารูปแบบ แนวทาง มาตรการใน platform การประเมินตนเองในระบบ Thai Stop COVID 
2) เพ่ือก ากับ ติดตาม การประเมินความพร้อมก่อนเปิดสถานศึกษา 

 3. ขั้นตอนการด าเนินงาน 
 1)   ศึกษารูปแบบ แนวทาง มาตรการใน platform การประเมินตนเองในระบบ Thai Stop COVID 

2)   ประสานชี้แจงการเก็บข้อมูลแก่ผู้รับผิดชอบงานวัยเรียนในระดับจังหวัด  
3)   ดึงข้อมูล วิเคราะห์ข้อมูลรายจังหวัด และรายเขต 
4)   จัดท าสรุปรายงานผลการวิเคราะห์ข้อมูลฯ และคืนข้อมูลให้ผู้รับผิดชอบงานวัยเรียนในระดับจังหวัด 

4. ผลการด าเนนิงาน 
ศูนย์อนามัยที่ 6 ประสานผู้รับผิดชอบงานวัยเรียนส านักงานสาธารณสุขจังหวัด เพ่ือชี้แจงให้สถานศึกษาทุก

สังกัด (สังกัดส านักงานการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน, สังกัดส านักงานส่งเสริมการศึกษาเอกชน, สังกัดองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น, สังกัดต ารวจตระเวนชายแดน, การศึกษาตามอัธยาศัย เป็นต้น) ในพ้ืนที่ด าเนินการประเมินการเตรียมความ
พร้อมก่อนการเปิดสถานศึกษา ภาคเรียนที่ 1 ปีการศึกษา 2564 ผ่านแพลตฟอร์ม Thai Stop COVID plus โดย
รายงานจ านวนการประเมินตนเองก่อนเปิดการภาคเรียน ในการประชุม EOC ศูนย์อนามัยที่ 6 ทุกสัปดาห์ และคืน
ข้อมูลจ านวน รายชื่อโรงเรียนที่เข้ามาประเมินในระบบให้ส านักงานสาธารณสุขจังหวัดทุกจังหวัดทราบทุกสัปดาห์  
เพ่ือติดตามโรงเรียนให้เข้าประเมินครบ 100 % และติดตามโรงเรียนที่ประเมินไม่ผ่าน ถึงปัญหา อุปสรรคในการ
ด าเนินงานต่าง ๆ ต่อไป โดยข้อมูลปัจจุบัน มีโรงเรียนเข้ามาประเมินทั้งสิ้น 2,586 โรงเรียน ผ่านข้อ 1-20 ทุกข้อ (สี
เขียว) จ านวน 2,313 โรงเรียน ไม่ผ่านข้อใดข้อหนึ่งในข้อ 21-44 (สีเหลือง) จ านวน 172 โรงเรียน และไม่ผ่านบางข้อ
ในข้อ 1-20 (สีแดง) 101 โรงเรียน 

 
 
 
 
 
 
 



5. ภาพกิจกรรม 
              

 


